

## 你的心聲



### 徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

### 廣州生活之感觸

李瑞雲 Fb「友健康」創辦人

在廣州生活的經歷確實和香港有所不同，這裏的便利性和生活成本差異讓人印象深刻。

交通方面，廣州的交通費用非常低，地鐵每程低至2元人民幣起，長者更是免費。個人喜歡踩單車，共享單車的月費是15元人民幣，無限次使用（每次限用2小時），大大減低出行成本。由於家住天河區市中心，區內有多個大型商場和購物中心，例如太古滙、天環、萬菱滙、天河城，逛街購物十分方便，生活質素從而得以提升。

醫療方面，公立醫院的藥費相對低廉，但在夜間就診或急診，可能會遇到人手不足，要多跑幾間醫院。優質私立醫院的費用相對較高，夜間就診的費用要高出日間一、兩倍，這讓人對醫療支出需要謹慎考慮。

對於來自香港家庭的小朋友來說，入讀國際學校通常是一個不錯的選擇，儘管學費高於香港的國際學校，但能提供較易適應的國際教育環境。若要融入當地的學校，適應語言障礙也是需要考慮的因素。

網購方面，各類送貨服務使得日常購物變得十分方便，尤其是買菜的時候，透過App可輕鬆地在家中下單，快速獲得新鮮海鮮、鮮肉及多款食材。

社交方面，因年齡（50+）和地理位置的關係，認識新朋友的機會較少，社交圈子窄，這可能使在廣州的日子感到孤單。不過，透過登山活動結識新朋友，既可鍛煉身體、呼吸新鮮空氣，同時也可為生活增添不少樂趣，這是在廣州生活最大的感觸。

總的來說，廣州提供了許多便利和實惠的生活選擇，但在社交和適應方面仍需努力。

### 「貓之日」談貓

詩葉

俗語說：「貓有九命」，對於貓的印象是牠們可以飛簷走壁，動作靈巧，性格卻高傲。閒時喜歡在網上瀏覽一些有關貓兒的有趣片段，有花貓的耳朵靈敏，在遠處也知道有小鳥停留在窗台上，牠便不動聲色，靜悄悄地將肚皮貼着地板匍匐而行，待接近目標時便突然躍起，雖然最後還是撲空，但模樣十分趣怪。也有「貓主子」喜歡與「貓奴才」玩打球遊戲，牠最愛用尾巴接球，期間不慎打中另一隻在旁睡懶覺的小黃貓，其睡眼惺忪、一臉無辜的模樣顯得十分可愛。

港人素來喜歡日本文化，可知道每年新曆的2月22日是日本一年一度的「貓之日」，也是一眾「貓奴才」與貓咪一起慶祝的大日子。這活動源自1987年，由日本寵物食品協會設立，目的是紀念人類與貓兒

和平共處。據說是「222」的日語發音與貓兒的叫聲十分接近，故定在2月22日這一天。同屬貓科的老虎位列十二生肖，但貓卻未能佔一席位，有人為牠大呼不值，但不必失望，有趣的是，在越南的十二生肖中，貓卻榜上有名，取代了兔的位置！

貓有很多品種，不同顏色的貓，也有不同的名稱，如全身雪白的貓被稱為「尺玉」、「雪貓」或「雪球」；全身黑色但四爪白色，恍如踩在雪地上，有個很詩意的名稱「四蹄踏雪」。「烏雲蓋雪」則指身體全黑，只有肚皮及四腳白色，這形容也十分貼切。有人說貓是迷你版的老虎，雖然沒有虎虎生威，但卻變身「貓主子」，即使一屁股坐在電腦鍵盤上，愛貓的「鏟屎官」也不會生氣。

## 社區大小事

# 房委會免舖租 小店為貓尋家



■體驗館內有流浪貓供領養。政府新聞處

年輕人希望在創業路上大展拳腳，奈何缺乏資源、空間。房屋委員會去年推出「共築·創業家」計劃，開放予35歲或以下青年參加，在旗下商場免租金提供舖位。有受惠青年開立體驗館，透過活動讓市民收養流浪貓，既能滿足創業者理想，也可為流浪貓覓得新家。

店主任逸民開設的體驗館內，顧客可付費玩桌上遊戲、與朋友互動，期間與等待領養的流浪貓相處，有興趣更可向體驗館的合作機構登記領養。「希望改變市民對領養動物的概念，因為很多時聽到街坊談及領養動物，以為那些動物可能會較骯髒或不健康，但他們來到店內，會看見每隻貓都健康，膚色、皮毛都很美。」體驗館並舉辦工作坊，邀請獸醫、獸醫護士或義工，教授照顧貓隻和需要注意的細節。

他特別提到，體驗館的另一個目標是培養

小朋友的責任感。「與貓隻相處要有特別的方法，例如不能嚇牠們，不可突然大動作，也不可大聲尖叫，讓他們學會尊重動物。」

房屋署總產業測量師（商業樓宇）馮怡表示，疫後本地零售業面臨挑戰，房委會商場無可避免受到影響，出現空置舖位，故思考不如為商場引入新元素，同時協助年輕人創業，實現雙贏局面。馮怡指如果參加者能獲利，房委會會收取淨利潤的20%，以支持計劃持續發展。

此外，房委會會為參與者配對「星級導師」，在創業過程中提供指導，並為店舖作基本翻新，讓他們可以最快速度投入營運。



■馮怡指免租活動能為商場引入新元素。政府新聞處



■小朋友細心為貓隻梳毛。政府新聞處

## 天文台開放日 即日起免費登記

天文台將於下月22和23日舉行開放日，介紹天文台相關工作，有興趣市民即日起可經官網（www.hkoopenday.gov.hk/tc/registration）登記，截止日期至下月5日中午12時。

天文台表示，開放日採用今年世界氣象日的主題「攜手縮小預警差距」，設置展覽簡述天文台多年來與世界各地氣象部

門的合作，以及介紹天文台如何應用嶄新科技提供各項服務，增進公眾對氣候變化和極端天氣的認識和關注。每人最多可索取4張開放日入場券，如報名人數超出限額，將以電腦抽籤形式處理。成功獲取入場券人士會於3月12日或之前經電郵收到二維碼入場券，當日必須憑二維碼入場券入場。

